

Владимир Мартыненко – водитель снегоуборочной машины, в результате столкновения с которой в московском аэропорту «Внуково» разбился самолет Dassault Falcon 50 с президентом компании Total на борту, все свои действия согласовывал с диспетчером.



Об этом, как пишет LifeNews, заявил адвокат Мартыненко Александр Карабанов. «На взлетной полосе не должно было оказаться случайных людей. Диспетчер четко координирует, когда мой подзащитный должен выходить на уборку снега и где именно ему остановиться, чтобы лайнер осуществил взлет», — подчеркнул Карабанов.

По его словам, в ночь трагедии убирать взлетно-посадочные полосы во Внуково вышла целая колонна спецтехники. Машина подозреваемого случайно наткнулась на препятствие и отстала. Тогда водитель связался с диспетчером, чтобы уточнить построение маршрута и догнать колонну, однако на середине пути он услышал грохот и его машина перевернулась. Когда снегоуборщику удалось покинуть салон, он увидел, что произошла катастрофа.

Сегодня во «Внуково» должен состояться следственный эксперимент, чтобы воссоздать картину случившегося. Пока Владимир Мартыненко находится в СИЗО. Вопрос о его аресте завтра рассмотрит Басманный суд.

Между тем, как пишет «Интерфакс» со ссылкой на The Wall Street Journal, сегодня совет директор Total SA на экстренном заседании, как ожидается, выберет нового гендиректора и примет решение о разделении должностей главного исполнительного директора и председателя совета директоров компании. Основными претендентами на пост гендиректора газета называет главу отдела нефтепереработки и нефтехимии 50-летнего Патрика Пуйяне и директора отдела маркетинга 52-летнего Филиппа Буассо. На пост же главы совета директоров может временно вернуться Тьерри Десмаре, который занимал эту должность до 2010 года.



Что касается похорон погибшего президента Total Кристофа де Маржери, то они, по информации газеты «Фигаро», пройдут в узком кругу на севере Франции. Официальная церемония прощания будет организована в Париже.

Самолет Falcon 50 разбился поздно вечером в понедельник. По версии следствия, самолет задел машину-снегоборщик передней стойкой шасси, перевернулся, упал и взорвался. Его обломки разбросало в радиусе 200 метров. В результате катастрофы погибли четыре человека, находившихся на борту, включая президента Total Кристофа де Маржери. Французский нефтяник приезжал на заседание консультативного совета по иностранным инвестициям при премьер-министре РФ. В деловых кругах его называют одним из лоббистов интересов России на мировой арене: он последовательно выступал за продолжение сотрудничества и отмену санкций против РФ. У Total несколько бизнес-проектов в России, в том числе компания владеет крупным пакетом акций «НОВАТЭКа».



По факту ЧП следственным комитетом РФ было возбуждено уголовное дело по части 3

статьи 263 УК РФ («Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации судна воздушного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц»). СК считает, что водитель грейдера Мартыненко был нетрезв. Правда, адвокаты последнего говорят, что их подзащитный из-за заболевания сердца не пьет в принципе.

Отметим, что во Франции по факту аварии начато расследование по статье «Непредумышленное убийство».

Источник: znak.com